



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSS OU dne 11. 4. 2016

Přítomni (celkem) dle Prezenční listiny: 9 (+ 4 hosté)

Komora akademických pracovníků: K. Cilečková, V. Gojová, P. Kazík, A. Krausová, M. Špiláčková, K. Vondroušová

Komora studentů: A. Dvořáková, M. Závodná, M. Šanda

Hosté: M. Chrenková, A. Gojová, O. Chytil, L. Petrů

Program:

1. Informace pro AS FSS OU před projednáním ve Vědecké radě FSS OU o Strategickém záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020 a Plánu realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016
2. Projednání Výroční zprávy o hospodaření FSS OU za rok 2015
3. Projednání návrhu rozpočtu FS OU na rok 2016
4. Čerpání stipendijního fondu
5. Podněty k nadcházející volbě nového děkana FSS OU
6. Projednání návrhu delegátky za FSS OU do RVŠ
7. Podnět Studentské komory stran systému přijímacího řízení na FSS OU
8. Otázka podoby zápisů ze zasedání FSS OU
9. Otázka setrvání člena Studentské komory v AS FSS OU v nadcházejícím akademickém roce



Bod 1: Informace pro AS FSS OU před projednáním ve Vědecké radě FSS OU o Strategickém záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020 a Plánu realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016

Text: O. Chytil informoval AS FSS OU o zhotoveném Strategickém záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU (dále jen „Strategický záměr“). Strategický záměr bude předložen dne 9. 5. 2016 Vědecké radě ke schválení. Název dokumentu je nový, původní zněl Dlouhodobý záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU. Dokument připravoval O. Chytil, A. Gojová a M. Chrenková. Všem členům FSS byl dokument zaslán k připomínkám. Některé připomínky do dokumentu zapracovány byly, jiné nikoliv, o čemž byli členové FSS informováni písemně či ústně. Dokument sestává ze dvou verzí. První z nich je Strategický záměr na léta 2016-2020, v němž jsou uvedeny cíle a indikátory jejich naplnění. Druhá verze, která je součástí dokumentu, nese název Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016. Obsahem jsou opatření pro příslušný kalendářní rok, jsou zde stanoveny konkrétní úkoly a zodpovědnosti k naplňování cílů. Tvůrci dokumentu usilovali o stručnost, srozumitelnost.

Diskuze: V. Gojová připomněla proces schvalování Strategického záměru. Nejprve bude dne 9. 5. 2016 předložen ke schválení Vědecké radě, v případě schválení bude postoupen AS FSS OU.

Závěr: AS FSS OU bere veškeré informace týkající se Strategického záměru na vědomí.

Bod 2: Projednání Výroční zprávy o hospodaření FSS OU za rok 2015

Text: O. Chytil informoval AS FSS OU o Výroční zprávě o hospodaření FSS OU za rok 2015. O. Chytil upozornil, že Fond provozních prostředků patří do fondu univerzity. Rozhoduje tedy o něm Ostravská univerzita v Ostravě, nikoli pouze FSS OU. Částka, která se ušetřila za rok 2015, bude využita v roce 2016.



Diskuze: V. Gojová – v části rozpočtu s označením „podpora publikační činnosti“ došlo k menšímu, než plánovanému čerpání. V čem úspora spočívala a jak s ní bude naloženo? Současně došlo ke snížení částky v rámci návrhu rozpočtu FSS na rok 2016. Jaké jsou důvody?

L. Petrů – jedná se o úsporu v rámci tisku knih. Vydání těchto knih je proto v plánu ediční komise roku 2016. Nečerpané prostředky byly použity částečně v rámci čerpání ostatních položek a částečně budou převedeny do Fondu provozních prostředků roku 2016. FSS OU se již neúčastní spolupráce při vydávání časopisu Sociální práce/Sociálna práca, proto dochází ke krácení položky v rámci návrhu rozpočtu 2016.

Usnesení: AS FSS OU schvaluje Výroční zprávu o hospodaření FSS OU za rok 2015.

PRO: 9	PROTI: 0	ZDRŽEL/A SE: 0
--------	----------	----------------

Bod 3: Projednání návrhu rozpočtu FS OU na rok 2016

Text: O. Chytil – rozpočet FSS OU na rok 2016 se tvořil stejným způsobem jako na rok 2015. Tzn., dle příjmu za studenty (jedná se o stejnou výši jako v roce 2015) a koeficientu kvality (výkon ve vědě a výzkumu, výjezdy atd.) a z institucionální podpory ve vědě a výzkumu. Část peněz FSS OU obdržela od Ostravské univerzity v Ostravě, část od FUZZY modelování a část peněz zahrnula do rozpočtu FSS OU ze své rezervy. Co se týče předpokládaného čerpání rezervního fondu, počítá se s využitím na podporu a udržitelnost vědeckého týmu vzniklému díky dřívějšímu projektu VEDTYM. Pokud bude přijat nový mzdový předpis, předpokládána předpokládá se navýšení o 7% mzdových tarifů.

Usnesení: AS FSS OU schvaluje návrh rozpočtu FSS OU pro rok 2016.

PRO: 9	PROTI: 0	ZDRŽEL/A SE: 0
--------	----------	----------------



Bod 4: Čerpání stipendijního fondu

Text: A. Dvořáková předložila děkanovi otázky vztahující se k čerpání stipendijního fondu: Pro rok 2016 se ve stipendijním fondu FSS OU nachází 802 452 Kč. Plánuje FSS OU vyplácet prospěchová stipendia? Pokud ano, v jakém časovém horizontu? Pokud ne, pro jaké účely se stipendijní fond spoří?

O. Chytil – Stipendijní fond FSS OU se tvoří z pokut studentů. Nedá se tudíž předvídat jeho budoucí stav. Strategie je taková, že stipendijní fond by měl sloužit k podporování aktivit, které jsou pro FSS OU důležité z hlediska koeficientu K; měla by se podporovat a motivovat také aktivita vyjíždějících studentů v rámci Erasmu – je zde možnost o navýšení stipendia. Dále se Stipendijní fond FSS OU čerpá k podpoře studentů zapojených do činnosti fakulty (studenti, kteří spolupracují jako pomocné vědecké síly). Stipendijní fond FSS OU je čerpán i v rámci podpory studentů za účast při reprezentaci FSS OU na různých akcích a událostech (např. Jsme Ostravská, fotbalový turnaj, Majáles). V rámci motivace studentů odměňujeme nejlepší studentské bakalářské a magisterské práce. Dále jsou peníze čerpány i na odměny za vynikající výsledky v rámci Akademického dne. Pokud bychom uvažovali o vyplácení systematického prospěchového stipendia, v současnosti by na něj mělo nárok zhruba 40 studentů. Například při měsíčním vyplácení 500 Kč by činily roční náklady 200 000 Kč. Po čtyřech letech by tak byl Stipendijní fond FSS OU vyčerpán. Je však zapotřebí podporovat vynikající studenty, proto O. Chytil navrhuje, aby se odměna vyplácela těm studentům, kteří absolvovali studium s celkovým výsledkem prospěl s vyznamenáním (získává červený diplom). Návrhem je tedy zvýšit motivaci studentů k vynikajícím výsledkům prostřednictvím udělování stipendií za nejlepší výsledky při ukončení studia. Jedná se o podnět pro projednání AS FSS OU.

Závěr: Studentská komora AS FSS OU zváží a případně předloží k projednání podnět k udělování stipendií studentům, kteří absolvovali studium s celkovým výsledkem prospěl s vyznamenáním (získává červený diplom).



5. Podněty k nadcházející volbě nového děkana FSS OU

Text: O. Chytil – napříč FSS OU proběhla setkání, v jejichž rámci se uskutečnila diskuze ohledně požadavků a očekávání od nového děkana/děkanky FSS OU. O. Chytil se vyjádřil ke zpracovaným výstupům následujícím způsobem:

1) V souvislosti s rozpočtem je nutné říci, že shánění peněz pro FSS OU není pracovní povinností děkana. Děkan FSS OU není schopen pokladnu FSS OU naplnit sám. Na tomto se musí podílet všichni členové FSS OU, a to prostřednictvím učení a vědeckým výkonem, prostřednictvím publikační činnosti.

2) V návaznosti na Strategický záměr je zapotřebí zvolit takého děkana/děkanku FSS OU, který je uznávaná vědecká kapacita v oboru, na což navazuje i sestavení komise tvořené profesory a docenty. Pouze odborná autorita, jež je uznávaná v rámci univerzity i navenek, dokáže držet stávající akreditace bakalářského, navazujícího magisterské a doktorského programu a taktéž habilitační a profesní řízení.

3) V případě, že se AS FSS OU rozhodne oslovit nějaké kandidáta, musí k tomu dojít oficiální cestou.

Závěr: AS FSS OU bere sdělené informace na vědomí.

6. Projednání návrhu delegátky za FSS OU do RVŠ

Text: V. Gojová oslovila M. Špiláčkovou, zda by se stala delegátkou za FSS OU do RVŠ. M. Špiláčková s kandidaturou souhlasila a předložila AS FSS OU svůj profesní životopis.

Následovalo hlasování o delegování M. Špiláčkové do RVŠ.

Usnesení: AS FSS OU deleguje doktorku Marii Špiláčkovou do Rady vysokých škol.

PRO: 8	PROTI: 0	ZDRŽEL/A SE: 1
--------	----------	----------------



7. Podnět Studentské komory stran systému přijímacího řízení na FSS OU

Text: A. Dvořáková – V současné době probíhá přijímací řízení na FSS OU v rámci nabízených oborů formou znalostního testu. V rámci oboru Sociální práce mohu na základě rozhovorů se studenty různých ročníků konstatovat, že se pouze malá část absolventů uchází o zaměstnání v oboru sociální práce. Motivace pro studium oboru Sociální práce bývá mnohdy jiná, než pracovat v dané oblasti, studenti uvádějí například potřebu získání titulu a potřebu vyhnout se matematice a jiným technickým oborům. Univerzita tak vynakládá prostředky ke vzdělávání mnohých studentů, kteří o výkon sociální práce nemají zájem. Přijímací řízení formou znalostního testu nedokáže vyselektovat uchazeče motivované pro výkon sociální práce. K takovéto selekci by mohl sloužit dvoukolový přijímací systém: 1. kolo - znalostní test; v případě úspěšného absolvování postup do druhého kola; 2 kolo - ústní pohovor – o praxi a motivaci uchazeče ke studiu oboru Sociální práce; oborové předpoklady (pohovor o přečtené odborné literatuře, znalost aktuálního dění, znalost základů oboru); nebo 2. kolo - písemný oborový test zaměřený na orientaci a motivaci v oblasti sociální práce, na orientaci v osvojení si obsahu doporučené literatury. Tento systém je zaveden například na univerzitách: Univerzita Karlova v Praze - obor Sociální práce – druhé kolo ve formě ústního pohovoru; Univerzita Palackého v Olomouci - obor Sociální práce, kombinovaná forma, bakalářské studium – druhé kolo ve formě písemného oborového testu; obor Charitativní a sociální práce, bakalářské studium- druhé kolo ve formě individuálního motivačního pohovoru.

V rámci zasedání AS FSS OU by A. Dvořáková chtěla podnítit diskuzi na uvedené téma. Byť je organizace druhého kola přijímacího řízení časově náročná, individuální ústní pohovory by mohly napomoci k přijetí motivovaných uchazečů vhodných pro výkon sociální práce. Alternativou je zmiňované druhé kolo v podobě oborového testu.

Diskuze: V. Gojová souhlasí, že mnozí studenti 3. ročníků mívají nízkou profesní identitu. V dřívějších letech probíhalo přijímací řízení formou ústního pohovoru. To bylo časově velmi náročné, ale výsledkem je, že velká část absolventů pokračovala do výkonu sociální práce a



stále tam působí. O tom, jak zvýšit motivaci studentů k výkonu sociální práce, se již vedla rozsáhlá diskuze na Katedře sociální práce na podzim 2015. Závěrem diskuze bylo, že je zapotřebí začít právě u způsobu výběru studujících. Z pohledu V. Gojové to sice může být časově náročné, pokud však bude druhé kolo, do něhož se dostane např. 90 uchazeček a uchazečů, jsou je schopny zaměstnankyně FSS OU v rámci ústního pohovoru zvládnout. Diskuze se týká oboru Sociální práce.

K. Cilečková – modelů, podle kterých by se dalo postupovat, existuje více. Bylo by tedy zapotřebí zvážit, který model využít. Například je zde možnost vyvážit body ztracené za znalostní test formou ústního pohovoru.

V. Gojová – Podnět může být předán kolegiu děkana k projednání.

K. Vondroušová – Další alternativou je udělat pouze jednoho kolo, do něhož by bylo zakomponováno více otázek v rámci oboru; a rovněž dát uchazečům volný prostor na písemné vyjádření formou nějaké eseje – kde budou moci vyjádřit svou motivaci ke studiu oboru, znalosti a zkušenosti. Alternativou je tedy dát motivační složku již do prvního kola přijímacího řízení a druhé kolo neorganizovat.

A. Krausová – Jsou také varianty, kdy se dá do přijímacího testu nějaká kazuistika, kterou může uchazečka vypracovat.

Závěr: AS FSS OU předá návrh k projednání kolegiu děkana.

8. Otázka podoby zápisů ze zasedání FSS OU

Text: V. Gojová – v rámci zpracovávání posledního zápisu ze zasedání AS FSS OU se ukázaly nejasnosti ohledně tvorby podoby zápisů, ohledně míry jejich podrobnosti. Je tedy zapotřebí se domluvit, jak se bude při psaní zápisů postupovat.



K. Cilečková – problém vznikl v souvislosti s diskuzí o nadcházející volbě děkana/děkanky FSS OU. K. Cilečková považuje za důležité se v průběhu jednání domlouvat na míře podrobnosti připravovaného zápisu.

P. Kazík sdělil své obavy ohledně možného zneužití informací, které nebyly v zápise specifikovány. Detailní zápisy by měly zamezit různým interpretacím sděleného. Je tedy zapotřebí jasně zapsat to, na čem se AS FSS v průběhu jednání dohodl.

Závěr: V zápisech ze zasedání budou jasně formulovány fráze, na kterých se AS FSS OU dohodl a členové se budou rovněž v průběhu zasedání domlouvat na podrobnosti zápisů.

9. Otázka setrvání člena Studentské komory v AS FSS OU v nadcházejícím akademickém roce

Text: V. Gojová – M. Šanda, člen Studentské komory AS FSS OU, se v akademickém roce 2015/2016 zúčastní státní závěrečné zkoušky. V případě, že zkoušky úspěšně absoluuje (bakalářské studium), bude se hlásit do navazujícího magisterského studia? Pokud ano, a bude přijat, setrvá ve Studentské komoře AS FSS OU? Otázka je položena stran možností jeho členství v AS FSS oU.

M. Šanda – na navazující magisterské studium se hlásit bude, v případě přijetí setrvá ve Studentské komoře AS FSS OU.

V. Gojové bere informace na vědomí. Pokud nebude M. Šanda na navazující magisterské studium přijat, bude zapotřebí do Studentské komory zvolit jiného studenta. V rámci dodatečných voleb do Studentské komory AS FSS OU, které se uskutečnily 6.10.2015 jsou k dispozici dva náhradníci, kteří obdrželi shodný počet hlasů. Je zde tedy možné jejich využití.

Závěr: AS FSS OU bere sdělené informace na vědomí. M. Šanda informuje o výsledku přijímacího řízení do navazujícího magisterského studia V. Gojovou.



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

PŘÍŠTÍ ZASEDÁNÍ AS FSS OU: Pokud bude obsahem příštího zasedání AS FSS OU projednání pouze jednoho bodu – a to schválení Strategického záměru (v případě schválení Vědeckou radou), proběhne hlasování o schválení formou „per rollam“, tedy prostřednictvím elektorické pošty.

PŘÍŠTÍ ZASEDÁNÍ AS FSS OU V ČERVNU 2016: 20. 6. 2016 od 11:30 hodin.

Součástí programu bude projednání harmonogramu k volbě děkana/děkanky FSS OU a složení volební komise

PŘÍŠTÍ ZASEDÁNÍ AS FSS OU V ZÁŘÍ 2016: 19. 9. 2016 do 13:00 hodin.

Zapsala: Adéla Dvořáková

Verifikovala: Vendula Gojová

Přílohy:

1. Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020
2. Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016
3. Výroční zpráva o hospodaření FSS OU za rok 2015
4. Návrhu rozpočtu FSS OU na rok 2016
5. Podnět Studentské komory stran systému přijímacího řízení na FSS OU
6. Životopis – Marie Špiláčková

Příloha č. 1

Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020

Preambule

Předkládaný Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020 vychází z Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2016-2020 vypracovaného MŠMT ČR, dále z Dlouhodobého záměru Strategie rozvoje Ostravské univerzity v Ostravě pro období 2016 – 2020.

Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020 je zaměřen na omezený počet prioritních cílů, které jsou klíčové pro další rozvoj Fakulty sociálních studií, ve středně až dlouhodobé perspektivě. Na Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na léta 2016-2020 budou navazovat každoročně vydávané aktualizace, které rozpracovávají prioritní a dílčí cíle do opatření pro daný rok, která jsou doprovázena měřitelnými ukazateli a konkrétní zodpovědností. Aktualizace umožní reagovat na vývoj vysokého školství i na změnu společenských podmínek.

I. Oblast studia

Prioritní cíl 1.: Udržet akreditaci stávajících studijních programů a oborů

Dílčí cíle:

1.1 Prioritně udržet profilující studijní program Sociální politika a sociální práce ve všech stupních vzdělávání

Indikátory: akreditace studijního programu Sociální politika a sociální práce, 60 % podíl studentů studijního programu Sociální politika a sociální práce

1.2 Zefektivnit a zkvalitnit Joint degree, klást důraz na jeho propagaci a následné zvýšení počtu studentů Joint degree

Indikátory: počet uchazečů, počet studentů, počet absolventů Joint Degree



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

1.3 Rozvíjet propagaci a získávat kvalitní uchazeče do studijního programu Zdravotně sociální péče a rozvíjet spolupráci s pracovišti LF OU a odbornými pracovišti zajišťujícími odborné praktické vzdělávání

Indikátory: podíl úspěšných uchazečů studijního programu Zdravotně sociální péče u přijímacích zkoušek ve vztahu k počtu přihlášených uchazečů, počet studijních předmětů garantovaných LF OU, počet spolupracujících organizací

1.4 Klást důraz na spolupráci a rozvoj spolupráce s odbornými pracovišti zajišťujícími odborné praktické vzdělávání u všech studijních oborů se zřetelem na uplatnitelnost absolventa na trhu práce

Indikátory: počet odborných pracovišť praktického vzdělávání, podíl zaměstnaných absolventů studijních oborů fakulty k nezaměstnaným absolventům studijních oborů fakulty

1.5 Zavést podmínky pro systematickou evaluaci realizace studijních programů a oborů garanty studijních programů/oborů

Indikátory: zavedený systém evaluací garanty studijních programů/oborů

1.6 Vytvořit personální strategii pro udržení akreditace stávajících studijních programů a oborů a pro úspěšnou akreditaci studijních programů/oblastí vzdělávání dle novely zákona o VŠ

Indikátory: personální složení v souladu se systemizací míst akademických a vědeckých pracovníků OU, garance studijních programů/oblastí vzdělávání

1.7 Implementovat připravovanou novelu VŠ zákona a souvisejících dokumentů na oblast vzdělávání

Indikátory: institucionální akreditace, akreditace studijních programů



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Prioritní cíl 2.: Posilovat internacionalizaci studia a zvyšovat mobilitu studentů a učitelů

Dílčí cíle:

2.1 Zefektivnit spolupráci s jednotlivými zahraničními partnery – členění partnerů na 3 kategorie dle významu spolupráce

Indikátory: seznam zahraničních partnerů s vyznačením kategorie významu spolupráce

2.2 Akvizice nových partnerských univerzit s cílem rozšíření sítě zahraničních partnerů pro obory Komunitní rozvoj a Koordinace rehabilitace a dlouhodobé zdravotně sociální péče

Indikátory: počet partnerských univerzit pro obory KOMROZ a KAD

2.3 Realizovat výuku v cizím jazyce jako nedílnou součást výuky v NMgr. a DSP a vytvářet podmínky pro výuku zahraničních vyučujících v NMgr. oborech, zejména inovacemi v oblasti využívání moderních technologií

Indikátory: počet předmětů realizovaných v cizím jazyce, počet studijních programů akreditovaných v cizím jazyce, počet předmětů inovovaných na základě využívání moderních technologií

2.4 Zkvalitnit a rozšířit nabídku předmětů pro zahraniční studenty

Indikátory: počet předmětů nabízených zahraničním studentům

2.5 Udržet počet přijíždějících studentů v rámci programu Erasmus+ a zvýšit počet vyjíždějících studentů v rámci programu Erasmus+

Indikátory: počty přijíždějících a vyjíždějících studentů v rámci programu Erasmus+



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

II. Oblast vědy a výzkumu

Prioritní cíl 1: Rozvíjet kvalitní a relevantní vědu

Dílčí cíle:

1.1 Zkvalitňovat činnosti týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“

Indikátory: počet publikací výzkumného týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“

1.2 Ustavit a rozvíjet výzkumné týmy „Senioři ve společnosti“ a „Dlouhodobá zdravotně sociální péče“

Indikátory: počet publikací výzkumných týmů „Senioři ve společnosti“ a „Dlouhodobá zdravotně sociální péče“

1.3 Podporovat odborný růst mladých akademiků, tzv. postdokorandů

Indikátory: počet podpořených postdokorandů a počet jejich publikačních výstupů

1.4 Rozvíjet interdisciplinární a mezinárodní spolupráci ve vědě a výzkumu

Indikátory: počet projektů interdisciplinární a mezinárodní spolupráce ve vědě a výzkumu

1.5 Rozvíjet aplikovaný výzkumu a transfer jeho výsledků do praxe, zvyšovat objemu výzkumné spolupráce s aplikační sférou

Indikátory: počty projektů spolupráce s aplikační sférou a objem získaných finančních prostředků



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Prioritní cíl 2: Zvyšovat kvalitu doktorského studia sociální práce

Dílčí cíle:

2.1 Získávat talentované studenty a zvyšovat studijní úspěšnosti studentů doktorského studia

Indikátory: podíl neúspěšných studentů v doktorském studiu v různých fázích studia

2.2 Zvyšovat publikační výkon studentů doktorského studia

Indikátory: počet publikačních výstupů studentů doktorského studia v jednotlivých druzích

2.3 Zavést systém stáží doktorandů ve výzkumných organizacích a aplikační sféře

Indikátory: počet studentů, kteří absolvují během studia stáž ve výzkumných organizacích a aplikační sféře

2.4 Internacionalizovat odbornou přípravu doktorských studentů

Indikátory: počet zahraničních vyučujících a konzultantů v DSP, počet zahraničních členů oborové rady, počet studentů, kteří absolvují zahraniční pobyt

2.5 Zapojovat doktorandy do činnosti výzkumných týmů

Indikátory: počet doktorandů zapojených do práce výzkumných týmů

2.6 Rozvíjet doktorské studium v angličtině

Indikátory: počet studentů DSP v AJ



Prioritní cíl 3: Zkvalitňovat publikační výkon

Dílčí cíle:

3.1 Nastavit publikační standard pro jednotlivé pracovní pozice jako součást systemizace míst akademických a vědeckých pracovníků OU, ročních plánů akademického a vědeckého pracovníka a součást hodnocení kvality vědy a výzkumu na fakultě

Indikátory: definovaný publikační standard využívaný v systemizaci, ročních plánech a hodnocení VaV

3.2 Vytvořit motivační nástroje a systém podpory pracovníků při publikační činnosti

Indikátory: vytvořený nástroj a systém podpory publikační činnosti

3.3 Posilovat kvalitu publikačních výstupů doktorandů

Indikátory: počet publikačních výstupů doktorandů v jednotlivých druzích výsledků

III. Oblast třetí role univerzit

Prioritní cíl 1: Systematicky rozvíjet společensky odpovědné aktivity jako součást činnosti fakulty

Dílčí cíle:

1.1 Upevnit roli FSS jako odborné autority a partnera při dosahování sociálního začleňování a rozvoji sociálních inovací

Indikátory: počet projektů spolupráce a počet institucí, kterým jsou poskytovány expertní služby

1.2 Podporovat aktivity studentů pro společnost, ověřit možnosti projektové výuky směřující k rozvoji či inovaci praxe sociální práce

Indikátory: počet studentů zapojených do aktivit a projektové výuky



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Příloha č. 2

Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016

Preambule

Předkládaný Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016 vychází z Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2016-2020 vypracovaného MŠMT ČR, dále z Dlouhodobého záměru Strategie rozvoje Ostravské univerzity v Ostravě pro období 2016 – 2020.

Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016 je zaměřen na omezený počet prioritních cílů, které jsou klíčové pro další rozvoj Fakulty sociálních studií, ve středně až dlouhodobé perspektivě. Na Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti FSS OU na rok 2016 budou navazovat každoročně vydávané aktualizace, které rozpracovávají prioritní a dílčí cíle do opatření pro daný rok, která jsou doprovázena měřitelnými ukazateli a konkrétní zodpovědností. Aktualizace umožní reagovat na vývoj vysokého školství i na změnu společenských podmínek.

IV. Oblast studia

Prioritní cíl 1.: Udržet akreditaci stávajících studijních programů a oborů

Dílčí cíle:

1.1 Prioritně udržet profilující studijní program Sociální politika a sociální práce ve všech stupních vzdělávání

Indikátory: akreditace studijního programu Sociální politika a sociální práce, 60 % podíl studentů studijního programu Sociální politika a sociální práce

1.6 Zefektivnit a zkvalitnit Joint degree, klást důraz na jeho propagaci a následné zvýšení počtu studentů Joint degree

Indikátory: počet uchazečů, počet studentů, počet absolventů Joint Degree

Fakulta sociálních studií Ostravské univerzity / Fr. Šrámka 3 / 709 00 Ostrava / Česká republika
e-mail: monika.hurtikova@osu.cz / telefon: +420 597 093 102
fss.osu.cz / alive.osu.cz



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

1.7 Rozvíjet propagaci a získávat kvalitní uchazeče do studijního programu Zdravotně sociální péče a rozvíjet spolupráci s pracovišti LF OU a odbornými pracovišti zajišťujícími odborné praktické vzdělávání

Indikátory: podíl úspěšných uchazečů studijního programu Zdravotně sociální péče u přijímacích zkoušek ve vztahu k počtu přihlášených uchazečů, počet studijních předmětů garantovaných LF OU, počet spolupracujících organizací

1.8 Klást důraz na spolupráci a rozvoj spolupráce s odbornými pracovišti zajišťujícími odborné praktické vzdělávání u všech studijních oborů se zřetelem na uplatnitelnost absolventa na trhu práce

Indikátory: počet odborných pracovišť praktického vzdělávání, podíl zaměstnaných absolventů studijních oborů fakulty k nezaměstnaným absolventům studijních oborů fakulty

1.9 Zavést podmínky pro systematickou evaluaci realizace studijních programů a oborů garanty studijních programů/oborů

Indikátory: zavedený systém evaluací garanty studijních programů/oborů

1.6 Vytvořit personální strategii pro udržení akreditace stávajících studijních programů a oborů a pro úspěšnou akreditaci studijních programů/oblastí vzdělávání dle novely zákona o VŠ

Indikátory: personální složení v souladu se systemizací míst akademických a vědeckých pracovníků OU, garance studijních programů/oblastí vzdělávání

1.7 Implementovat připravovanou novelu VŠ zákona a souvisejících dokumentů na oblast vzdělávání

Indikátory: institucionální akreditace, akreditace studijních programů

Opatření pro rok 2016

Ad 1.1, 1.4) Příprava celouniverzitního projektu v rámci OPVVV, Prioritní osy PO 2 – Rozvoj vysokých škol a lidských zdrojů pro výzkum a vývoj, SC1 – Zvýšení kvality vzdělávání na vysokých školách a jeho relevance pro potřeby trhu práce a SC2 – Zvýšení účasti studentů se



specifickými potřebami, ze socioekonomicky znevýhodněných skupin a z etnických minorit na vysokoškolském vzdělávání, a snížení studijní neúspěšnosti studentů

- výstup: **schválený projekt**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a CŽV, proděkanka pro VV a ZV, VK KAM a KAS**

Ad 1.2) Analyzovat realizaci Joint Degree a navrhnout opatření vedoucí ke zvýšení počtu studentů

- výstup: **zpráva o analýze stavu Joint Degree, počet studentů a absolventů**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a CŽV a VK KAM**

Ad 1.4) Zkvalitňování výuky prostřednictvím nových výukových metod (např. projektové výuky)

- výstup: **počet inovovaných předmětů**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a CŽV a VK KAM, VK KAS**

Ad 1.5) Analyzovat důvody předčasného ukončení studia prezenčních studentů a navrhnout opatření k předcházení předčasnému ukončení studia

- výstup: **zpráva o analýze předčasného ukončení studia, počet ukončených studentů**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a CŽV a VK KAM, VK KAS**

Ad 1.5) Navržení systému práce garantů studijních programů/oborů

- výstup: **směrnice/příkaz děkana ke garantům studijních programů/oborů**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a CŽV a VK KAM, VK KAS**

Ad 1.6) Provést analýzu personálního zajištění studijních oborů z hlediska kvalifikace a publikačních výstupů akademických pracovníků zajišťujících výuku. Na základě analýzy přijímat opatření jako součást personálního hodnocení

- výstup: **analýza personálního zajištění studijních oborů**
- zodpovědnost: **VK, garanti oborů, děkan**

Ad 1.6) Zahájit u 1 pracovníka habilitační řízení

- výstup: **zahájené 1 habilitační řízení**
- zodpovědnost: **VK KAM**

Ad 1.7.) Analýza podmínek pro podání žádosti o institucionální akreditaci v oblasti vzdělávání (Sociální práce) případně příprava podmínek pro akreditaci studijních programů dle nových podmínek novely zákona o VŠ

- výstup: **zpráva o analýze stávajících studijních oborů**
- zodpovědnost: **děkan, proděkanka pro VV a ZV, proděkanka pro studium a CŽV, VK KAM, VK KAS**



Prioritní cíl 2.: Posilovat internacionalizaci studia a zvyšovat mobilitu studentů a učitelů

Dílčí cíle:

2.1 Zefektivnit spolupráci s jednotlivými zahraničními partnery – členění partnerů na 3 kategorie dle významu spolupráce

Indikátory: seznam zahraničních partnerů s vyznačením kategorie významu spolupráce

2.2 Akvizice nových partnerských univerzit s cílem rozšíření sítě zahraničních partnerů pro obory Komunitní rozvoj a Koordinace rehabilitace a dlouhodobé zdravotně sociální péče

Indikátory: počet partnerských univerzit pro obory KOMROZ a KAD

2.3 Realizovat výuku v cizím jazyce jako nedílnou součást výuky v NMgr. a DSP a vytvářet podmínky pro výuku zahraničních vyučujících v NMgr. oborech, zejména inovacemi v oblasti využívání moderních technologií

Indikátory: počet předmětů realizovaných v cizím jazyce, počet studijních programů akreditovaných v cizím jazyce, počet předmětů inovovaných na základě využívání moderních technologií

2.4 Zkvalitnit a rozšířit nabídku předmětů pro zahraniční studenty

Indikátory: počet předmětů nabízených zahraničním studentům

2.5 Udržet počet přijíždějících studentů v rámci programu Erasmus+ a zvýšit počet vyjíždějících studentů v rámci programu Erasmus+

Indikátory: počty přijíždějících a vyjíždějících studentů v rámci programu Erasmus+

Opatření pro rok 2016

Ad 2.5) Zlepšovat informování studentů o možnostech výjezdů a partnerských škol o možnostech studia

- výstup: **plán a realizace informační kampaně**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, VK KAM, VK KAS**



ad 2.5) Zvýšit počet přijíždějících studentů ze Slovenska

- výstup: **plán a realizace kampaně**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, VK KAM, VK KAS**

ad 2.5) Poskytovat podporu zahraničním studentům při přípravě a realizaci mobility – fakulní studentský průvodce, doprovodný program pro studenty, úvodní seminář na fakultě atd.

- výstup: **realizace programu**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV**

Ad 2.5) Při ukončování pobytu zahraničních studentů získávat zpětnou vazbu

- výstup: **zpětné vazby**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV**

Ad 2.3) Udržet výuku zahraničních vyučujících v NMGr. oborech a inovovat výuku s využitím moderních technologií

- výstup: **3 předměty v NMGr. oborech vyučované v AJ**
- zodpovědnost: **VK KAM**

V. Oblast vědy a výzkumu

Prioritní cíl 1: Rozvíjet kvalitní a relevantní vědu

Dílčí cíle:

1.1 Zkvalitňovat činnosti týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“

Indikátory: počet publikací výzkumného týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“

1.2 Ustavit a rozvíjet výzkumné týmy „Senioři ve společnosti“ a „Dlouhodobá zdravotně sociální péče“

Indikátory: počet publikací výzkumných týmů „Senioři ve společnosti“ a „Dlouhodobá zdravotně sociální péče“



1.3 Podporovat odborný růst mladých akademiků, tzv. postdoktorandů

Indikátory: počet podpořených postdoktorandů a počet jejich publikačních výstupů

1.4 Rozvíjet interdisciplinární a mezinárodní spolupráci ve vědě a výzkumu

Indikátory: počet projektů interdisciplinární a mezinárodní spolupráce ve vědě a výzkumu

1.5 Rozvíjet aplikovaný výzkumu a transfer jeho výsledků do praxe, zvyšovat objemu výzkumné spolupráce s aplikační sférou

Indikátory: počty projektů spolupráce s aplikační sférou a objem získaných finančních prostředků

Opatření pro rok 2016

Ad 1.1, 1.3, 1.4, 1.5.) Zkvalitňovat činnost týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“

- výstup: zpracovaný plán výzkumné a publikační činnosti
- zodpovědnost: vedoucí výzkumného týmu

Ad 1.5) Zvyšovat transfer výsledků týmu „Bydlení nízkopříjmových skupin obyvatel – intervence sociální práce a opatření sociální politiky“ do praxe skrze spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování na pilotním ověření koncepce bydlení v rámci krizového, sociálního a dostupného bydlení

- výstup: zpracování projektu spolupráce
- zodpovědnost: proděkanka pro VaV a ZV

Ad 1.1, 1.3, 1.4, 1.5) Připravit projekt do Operačního programu zaměstnanost, výzvy sociálních inovací (řešitel Město Brno, FSS partner – randomizovaná studie efektu přístupu rapid re-housing)

- výstup: podání inovačního záměru
- zodpovědnost: proděkanka pro VaV a ZV, Mgr. Štěpán Ripka, Ph.D.

Ad 1.2, 1.3, 1.4, 1.5) Ustavení výzkumného týmu „Senioři ve společnosti“ ve spolupráci s Výzkumným centrem Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity

- výstup: ustavený tým, zpracované výzkumné zaměření a publikační plán
- zodpovědnost: proděkanka pro VaV a ZV, doc. Mgr. Soňa Vávrová, Ph.D.

Ad 1.2, 1.3, 1.4, 1.5) Ustavení výzkumného týmu „Dlouhodobá zdravotně sociální péče“

- výstup: ustavený tým, zpracované výzkumné zaměření a publikační plán



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, doc.Mgr. Lenka Krhutová, Ph.D.**

Ad 1.4) Uspořádat mezinárodní ERIS konferenci „Participatory Social Work: Approaches, Barriers, Critique” ve spolupráci s Universitou Lodž

- výstup: **uskutečněná konference**
- zodpovědnost: **ředitel ERIS**

Ad 1.4) Uspořádat konferenci se zahraniční účastí „Participativní přístupy v sociální práci II.“

- výstup: **uskutečněná konference**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV, Mgr. Eliška Lindovská, Mgr. Kateřina Glumbíková**

Ad 1.5) Spolupráce na celouniverzitním multidisciplinárním výzkumném projektu „Výzkumný institut průmyslových regionů“

- výstup: **plnění výzkumných úkolů**
- zodpovědnost: **RNDr. Kamila Vondroušová, Ph.D., doc. Mgr. Soňa Vávrová, Ph.D.**

Prioritní cíl 2: Zvyšovat kvalitu doktorského studia sociální práce

Dílčí cíle:

2.1 Získávat talentované studenty a zvyšovat studijní úspěšnosti studentů doktorského studia

Indikátory: podíl neúspěšných studentů v doktorském studiu v různých fázích studia

2.2 Zvyšovat publikační výkon studentů doktorského studia

Indikátory: počet publikačních výstupů studentů doktorského studia v jednotlivých druzích

2.3 Zavést systém stáží doktorandů ve výzkumných organizacích a aplikační sféře

Indikátory: počet studentů, kteří absolvují během studia stáž ve výzkumných organizacích a aplikační sféře

2.4 Internacionalizovat odbornou přípravu doktorských studentů

Fakulta sociálních studií Ostravské univerzity / Fr. Šrámka 3 / 709 00 Ostrava / Česká republika
e-mail: monika.hurtikova@osu.cz / telefon: +420 597 093 102
fss.osu.cz / alive.osu.cz



Indikátory: počet zahraničních vyučujících a konzultantů v DSP, počet zahraničních členů oborové rady, počet studentů, kteří absolvují zahraniční pobyt

2.5 Zapojovat doktorandy do činnosti výzkumných týmů

Indikátory: počet doktorandů zapojených do práce výzkumných týmů

2.6 Rozvíjet doktorské studium v angličtině

Indikátory: počet studentů DSP v AJ

Opatření pro rok 2016

Ad 2.1, 2.2) Provést analýzu účinnosti systému diferenciované výplaty stipendií studentům doktorského studia a provést jeho inovaci

- výstup: **inovované sdělení děkana k diferenciované výplatě stipendií**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia**

Ad 2.2) Realizovat publikační semináře pro doktorandy

- výstup: **realizované publikační semináře**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia**

Ad 2.4, 2.6) Internacionalizovat Oborovou radu FSS OU

- výstup: **2 noví zahraniční členové Oborové rady FSS OU**
- zodpovědnost: **předseda Oborové rady FSS OU**

Ad 2.4) Připravit podmínky pro zavedení povinného zahraničního výjezd pro doktorské studenty v prezenční formě studia

- výstup: **strategie zavedení povinného zahraničního výjezdu**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, předseda oborové rady, koordinátorka doktorského studia**

Ad 2.6) Propagovat doktorské studium v angličtině

- výstup: **zpracovaná propagační strategie**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia**

Ad 2.4) Uspořádat mezinárodní 10. Jarní školu sociální práce pro magisterské a doktorské studenty

- výstup: **uskutečněná Jarní škola a publikovaný Sborník z Jarní školy**



- zodpovědnost: ředitel ERIS, proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia

Ad 2.2, 2.5) Účelně a cíleně využívat Studentskou grantovou soutěž k podpoře výzkumů a publikačních výstupů studentů doktorského studia

- výstup: zpracovaná kritéria pro hodnocení SGS projektů
- zodpovědnost: proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia

Ad 2.1, 2.4) Připravit projekt do OP VVV (výzva Rozvoj výzkumně zaměřených studijních programů) s cílem zkvalitnit a internacionalizovat vědeckou přípravu doktorských studentů

- výstup: připravená projektová žádost
- zodpovědnost: proděkanka pro VaV, předseda oborové rady, koordinátorka doktorského studia

Prioritní cíl 3: Zkvalitňovat publikační výkon

Dílčí cíle:

3.1 Nastavit publikační standard pro jednotlivé pracovní pozice jako součást systemizace míst akademických a vědeckých pracovníků OU, ročních plánů akademického a vědeckého pracovníka a součást hodnocení kvality vědy a výzkumu na fakultě

Indikátory: definovaný publikační standard využívaný v systemizaci, ročních plánech a hodnocení VaV

3.2 Vytvořit motivační nástroje a systém podpory pracovníků při publikační činnosti

Indikátory: vytvořený nástroj a systém podpory publikační činnosti

3.3 Posilovat kvalitu publikačních výstupů doktorandů

Indikátory: počet publikačních výstupů doktorandů v jednotlivých druzích výsledků

Opatření pro rok 2016

Ad 3.1) Na základě analýzy výsledků RIV provést revizi publikační strategie



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

- výstup: **aktualizovaná publikační strategie**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV**

Ad 3.2) Pokračovat ve spoluvydávání časopisu Sociální práce/ Sociální práca

- výstup: **2 vydaná anglická čísla – ERIS Summer 2016, ERIS Winter 2016**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV, administrátorka Mgr. Barbora Gřundělová**

Ad 3.2) Vydávat monografie

- výstup: **2 monografie dle edičního plánu - ERIS monografie ve spolupráci se zahraničními autory, publikace vydaná v rámci knižní edice Historie sociální práce**
- zodpovědnost: **ředitel ERIS, proděkanka pro VaV a ZV, autoři monografií**

Ad 3.2) Publikovat články z výborných diplomových prací

- výstup: **stať jako povinná součást diplomové práce, zpracovaný publikační plán**
- zodpovědnost: **VK KAM, VK KAS**

Ad 3.2, 3.3) Realizovat badatelská odpoledne a publikační semináře pro doktorandy a akademické pracovníky

- výstup: **2 badatelská odpoledne, publikační seminář**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, koordinátorka doktorského studia, VK**

VI. Oblast třetí role univerzit

Prioritní cíl 1: Systematicky rozvíjet společensky odpovědné aktivity jako součást činnosti fakulty

Dílčí cíle:

1.1 Upevnit roli FSS jako odborné autority a partnera při dosahování sociálního začleňování a rozvoji sociálních inovací

Indikátory: počet projektů spolupráce a počet institucí, kterým jsou poskytovány expertní služby

1.2 Podporovat aktivity studentů pro společnost, ověřit možnosti projektové výuky směřující k rozvoji či inovaci praxe sociální práce

Indikátory: počet studentů zapojených do aktivit a projektové výuky

Fakulta sociálních studií Ostravské univerzity / Fr. Šrámka 3 / 709 00 Ostrava / Česká republika
e-mail: monika.hurtikova@osu.cz / telefon: +420 597 093 102
fss.osu.cz / alive.osu.cz



Opatření pro rok 2016

Ad 1.1) Spolupracovat s Moravskoslezským krajem v rámci Memoranda o spolupráci v sociální oblasti na těchto oblastech:

- výstup: **spolupráce FSS na realizaci IP „Podpora komunitní práce Moravskoslezském kraji“** (vytvoření akreditovaného výcvikového kurzu, metodické vedení, přenos příkladů dobré praxe ze zahraničí)
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV**

- výstup: **členství v Pracovní skupině pro naplňování Strategie integrace příslušníků romských komunit Moravskoslezského kraje**
- zodpovědnost: **Mgr. Vendula Gojová, Ph.D.**

- výstup: **realizace výzkumu vnímání bezpečnosti obyvateli kraje**
- zodpovědnost: **RNDr. Kamila Vondroušová, Ph.D.**

Ad 1.1) Spolupracovat s Agenturou pro sociální začleňování v rámci Memoranda o spolupráci při vytváření a realizaci komplexních politik sociálního začleňování

- výstup: **členství v Řídícím výboru pro spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování, který dojednává základní strategie spolupráce mezi odbory, mezi magistrátem a obvody, mezi Statutárním městem Ostrava a partnerskými institucemi a členství v pracovní skupině k realizaci krizového, sociálního a dostupného bydlení**
- zodpovědnost: **proděkanka pro VaV a ZV, Mgr. Kateřina Glumbíková, Mgr. Eliška Lindovská**

Ad 1.1) Ve spolupráci s partnery přispívat k rozvoji vzdělávání sociálních pracovníků v praxi

- výstup: **počet realizovaných vzdělávacích programů/kurzů**
- zodpovědnost: **proděkanka pro studium a ČZV, VK KAM, VK KAS**

Ad 1.1) Podílet se na činnosti Platformy pro sociální bydlení

- výstup: **plnění úkolů vyplývajících z členství v Platformě**
- zodpovědnost: **zástupce FSS v Platformě – Mgr. Eliška Lindovská**

Ad 1.2) Ověřit možnosti realizace projektové výuky

- výstup: **analýza možností projektové výuky**
- zodpovědnost: **VK KAM, Mgr. Ivana Kaniová, Ph.D., VK KAS. Doc. Mgr. Lenka Krhutová, Ph.D.**



Příloha č. 3

Výroční zpráva o hospodaření FSS OU za rok 2015

ČERPÁNÍ	
ROZPOČTU 2015	
Plánované příjmy a výdaje fakulty v tis. Kč pro rok 2015	
Příjmy	
Finance z normat.prostředků MŠMT dle studentokreditů	15 036
Finance z normat.prostředků MŠMT dle kvality "K"	3 025
Celkem	18 061
Výdaje fakulty pro centrální útvary	
Podíl celouniverzitní na financování Priority I	2 707
Odpisy budov a celouniv. zařízení	411
Odpisy dle přístrojového vybavení	42
Celkem	3 160
Příjem fakulty po odečtu výdajů pro centrální útvary	
Příjmy	18 061
Výdaje	3 160
Celkem	14 901
Další výdaje fakulty pro centrální útvary-služby, Priority II	
Technicko-provozní úsek OU - náklady na budovu	776
Univerzitní knihovna OU	112
Centrum informačních technologií	238
Celkem Priority II	1 126
CELKEM	13 775
Korekce propadu	300
CELKEM K ČERPÁNÍ	14 075
DALŠÍ PŘÍJMY FAKULTY	
Institucionální podpora fakulty	1 391
Korekce propadu FSS	500
CELKEM K ČERPÁNÍ Z INSTITUCIONÁLNÍ PODPORY FAK.	1 891
ČERPÁNÍ Z FONDŮ PROVOZNÍCH PROSTŘEDKŮ	600
jako rezervní fond dle provozní potřeby fakulty	NEČERPÁNO
(mzdové prostředky pro udržitelnost VEDTYMu, mzdové prostředky spojené s otevřením nového oboru KAD, mzdové prostředky spojené s chodem ERIS	
FONDY FSS OU - ZŮSTATEK PRO ROK 2016	
Fond provozních prostředků	3038



VRATKA DO FONDU ZA ROK 2015	233
CELKEM ZŮSTATEK FPP PRO ROK 2016	3271
Fond rozvoje investičního majetku	140
FRIM ČERPÁNÍ V ROCE 2015	49
CELKEM ZŮSTATEK FRIM PRO ROK 2016	91

ČERPÁNÍ ROZPOČTU FSS v tis. Kč 2015

		PLÁN 2015	SKUTEČNOST 2015	ROZDÍL
Název	v tis. Kč	14 075	14047	
Materiál		250	246	
Knihy		30	35	
Opravy		35	33	
Cestovné		100	82	
Telefony		35	33	
Poštovné		80	74	
Podpora publikační činnosti		80	40	
Ostatní služby		120	34	
Recepce a úklid		350	327	
Mzdové prostředky+odvody celkem		12 705	12 904	
Stravenky		225	190	
Ostatní provoz.náklady - pojištění, DPH		65	49	
		14 075	14 047	28

*pozn.

Do Fondu provozních prostředků v roce 2016 případně: zůstatek nečerpaného plánovaného rozpočtu 28 tis. Kč zůst. Nečerpaných skuteč.záloh na PII, a to UK 8 tis.Kč, TPÚ: 198 tis. Kč

Návrh rozpočtu z institucionální podpory FSS v roce 2015

v tis. Kč		PLÁN 2015	SKUTEČNOST 2015	ROZDÍL
NÁZEV		1 891	1891	
Materiál		50	50	
Knihy		40	40	
Cestovné		80	80	
Ostatní služby		30	30	
Mzdové prostředky s odvody*		1 691	1691	
celkem		1 891	1891	0

*pozn.

V mzd. prostředcích spolu s odvody jsou také zahrnuty odměny za publ. body 305 tis. Kč (dle publ.hodnocení 2013)



Příloha č. 4
Návrhu rozpočtu FSS OU na rok 2016

NÁVRH	
ROZPOČTU 2016	
Plánované příjmy a výdaje fakulty v tis. Kč pro rok 2016	
Příjmy	
Finance z normat.prostředků MŠMT dle studentokreditů	14 829
Finance z normat.prostředků MŠMT dle kvality "K"	2 917
Celkem	17 746
Výdaje fakulty pro centrální útvary	
Podíl celouniverzitní na financování Priority I	2 646
Odpisy budov a celouniv. zařízení	359
Celkem	3 005
Příjem fakulty po odečtu výdajů pro centrální útvary	
Příjmy	17 746
Výdaje	3 005
Celkem	14 741
Další výdaje fakulty pro centrální útvary-služby, Priority II	
Technicko-provozní úsek OU - náklady na budovu	736
Univerzitní knihovna OU	112
Centrum informačních technologií	253
Celkem Priority II	1 101
CELKEM	13 640
Korekce propadu OU	400
Korekce propadu FSS	200
CELKEM K ČERPÁNÍ	14 240
DALŠÍ PŘÍJMY FAKULTY	
Institucionální podpora fakulty	1 443
Korekce propadu FSS	200
CELKEM K ČERPÁNÍ Z INSTITUCIONÁLNÍ PODPORY FAK.	1 643
FONDY FSS OU - ZŮSTATEK PRO ROK 2016	
Fond provozních prostředků	3038
VRATKA DO FONDU ZA ROK 2015	233
plánované čerpání korekce pro rok 2016	200



CELKEM ZŮSTATEK FPP PRO ROK 2016	3071
---	-------------

DALŠÍ MOŽNÉ ČERPÁNÍ FPP V ROCE 2016	
1) rezervní fond dle provozní potřeby fakulty	800
(také mzdové prostředky pro udržitelnost VEDTYMu, mzdové prostředky spojené s otevřením nového oboru KAD, mzdové prostředky spojené s chodem ERIS	
2) čerpání-rezervní fond při přijetí nového mzdového předp	300
Fond rozvoje investičního majetku	91
FRIM ČERPÁNÍ V ROCE 2016-kompensace menzy	54,8

CELKEM ZŮSTATEK FRIM PRO ROK 2016	36
--	-----------

NÁVRH ROZPOČTU FSS v tis. Kč 2016

		PLÁN 2016
Název	v tis. Kč	14 240
Materiál		250
Knihy		30
Opravy		35
Cestovné		100
Telefony		35
Poštovné		80
Podpora publikační činnosti		40
Ostatní služby		120
Recepce a úklid		350
Mzdové prostředky+odvody celkem		12 950
Stravenky		200
Ostatní provoz.náklady - pojištění, DPH		50
		14 240

*pozn.

Návrh rozpočtu 14 240 tis. Kč je tvořen z částky přidělené dle rozpočtu OU, z korekce OU 400 tis. Kč a z korekce FSS 200 tis. Kč



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Návrh rozpočtu z institucionální podpory FSS v roce 2015

v tis. Kč		PLÁN 2016
NÁZEV		1 643
Materiál		50
Knihy		40
Cestovné		80
Ostatní služby		30
Mzdové prostředky s odvody*		1 443
celkem		1 643

*pozn.

návrh rozpočtu 1 643 tis. Kč je tvořen z částky přidělené dle rozpočtu OU, z korekce 200 tis. Kč -Centrum excellence



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

Příloha č. 5

Podnět Studentské komory stran systému přijímacího řízení na FSS OU

Podklad pro zasedání AS FSS OU dne 11. 4. 2016

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA FSS OU

V současné době probíhá přijímací řízení na FSS OU v rámci nabízených oborů:

- Sociální práce (prezenční i kombinovaná forma; bakalářské i navazující magisterské studium),
- Zdravotně sociální pracovník (prezenční forma; bakalářské studium),
- Komunitní rozvoj (prezenční forma; bakalářské studium),
- Koordinace rehabilitace a dlouhodobé zdravotně sociální péče (prezenční i kombinovaná forma; navazující magisterské studium),

formou znalostního testu.

V rámci oboru Sociální práce mohu na základě rozhovorů se studenty různých ročníků konstatovat, že se pouze malá část absolventů uchází o zaměstnání v oboru sociální práce. Motivace pro studium oboru Sociální práce bývá mnohdy jiná, než pracovat v dané oblasti, studenti uvádějí například potřebu získání titulu a potřebu vyhnout se matematice a jiným technickým oborům.

Univerzita tak vynakládá prostředky ke vzdělávání mnohých studentů, kteří o výkon sociální práce nemají zájem.

Přijímací řízení formou znalostního testu nedokáže vyselektovat uchazeče motivované pro výkon sociální práce.



OSTRAVSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ

K takovéto selekci by mohl sloužit dvoukolový přijímací systém:

1. kolo - znalostní test; v případě úspěšného absolvování postup do druhého kola,
2. kolo - ústní pohovor – o praxi a motivaci uchazeče ke studiu oboru Sociální práce; oborové předpoklady (pohovor o přečtené odborné literatuře, znalost aktuálního dění, znalost základů oboru),

nebo

2. kolo - písemný oborový test zaměřený na orientaci a motivaci v oblasti sociální práce, na orientaci v osvojení si obsahu doporučené literatury.

Tento systém je zaveden například na univerzitách:

- Univerzita Karlova v Praze - obor Sociální práce – druhé kolo ve formě ústního pohovoru,
- Univerzita Palackého v Olomouci - obor Sociální práce, kombinovaná forma, bakalářské studium – druhé kolo ve formě písemného oborového test; obor Charitativní a sociální práce, bakalářské studium- druhé kolo ve formě individuálního motivačního pohovoru.

V rámci zasedání AS FSS OU dne 11. 4. 2016 bych chtěla podnítit diskuzi na uvedené téma.

Byť je organizace druhého kola přijímacího řízení časově náročná, individuální ústní pohovory by mohly napomoci k přijetí motivovaných uchazečů vhodných pro výkon sociální práce.

Alternativou je zmiňované druhé kolo v podobě oborového testu.

OSOBNÍ ÚDAJE

Špiláčková Marie



 Bulharská 1424/27, 70800 Ostrava (Česká republika)

 +420734422725

 marie.spilackova@osu.cz

PRACOVNÍ ZKUŠENOSTI

2013–do současnosti

Vedoucí katedry sociální práce

Fakulta sociálních studií OU, Ostrava (Česká republika)

2010–do současnosti

Odborný asistent

Fakulta sociálních studií OU, Ostrava, Ostrava (Česká republika)

1997–do současnosti

OSVČ

1993–1997

Porodní asistentka

FNsP Ostrava Zábřeh, Porodnicko gynekol. oddělení, Ostrava, Ostrava (Česká republika)

VZDĚLÁNÍ, ODBORNÁ
PŘÍPRAVA A KURZY

2006–2011

Ph.D., Sociální práce

Fakulta sociálních studií OU, Ostrava

2001–2006

Mgr. Sociální práce se zdravotnickým profilem

Zdravotně sociální fakulta OU, Ostrava

1991–1993

Maturitní zkouška - porodní asistentka

Střední zdravotnická škola Ostrava

1986–1990

Maturitní zkouška - obor technická chemie

Gymnázium Ostrava

2011

Inkluzivní prostředí pro vysokoškolské prostředí

Pyramida - Centrum podpory studentům se specifickými potřebami, Ostravská univerzita

2013

Doba nazývaná postmoderní a sociální práce

Asociace vzdělavatelů v sociální práci

OSOBNÍ DOVEDNOSTI

Mateřský jazyk

čeština

Další jazyky	POROZUMĚNÍ		MLUVENÍ		PÍSEMNÝ PROJEV
	Poslech	Čtení	Ústní interakce	Samostatný ústní projev	
Angličtina	B2	B2	B2	B2	B2
Latinská terminologie					

Úrovně: A1 a A2: Začátečník - B1 a B2: Nezávislý uživatel - C1 a C2: Způsobilý uživatel
Společný evropský referenční rámec pro jazyky

Komunikační dovednosti Komunikační dovednosti relevantní k pozici odborného asistenta na VŠ

Organizační/manažerské dovednosti Organizační a manažerské dovednosti relevantní k pozici vedoucí katedry

Odborné dovednosti
 Teorie a metody sociální práce
 Sociální práce s jednotlivcem
 Teoretické sebezpejetí sociální práce
 Historický výzkum v sociální práci
 Historie sociální práce

Dokument/y: Scientific activities_Špiláčková_2016.pdf

Digitální dovednost

SEBEHODNOCENÍ				
Zpracování informací	Komunikace	Vytváření obsahu	Bezpečnost	Řešení problému
samostatný uživatel	uživatel základů jazyka	samostatný uživatel	uživatel základů jazyka	uživatel základů jazyka

Digitální dovednosti - Stupnice pro sebehodnocení

PŘÍLOHY

- Scientific activities_Špiláčková_2016.pdf

Scientific activities_Špiláčková_2016.pdf

Books

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Soziale Arbeit im Sozialismus: Ein Beispiel aus der Tschechoslowakei (1968-1989)*. Wiesbaden: Springer VS, 2014. 271 s. Research, XXIV. ISBN 978-3-658-04721-4.

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E. *Úkolově orientovaný přístup v sociální práci*. Praha: Portál, 2014. 184 s. ISBN 978-80-262-0726-9.

GOJOVÁ, A., GOJOVÁ, V., CHYTIL, O., LINDOVSKÁ, E., NEDOMOVÁ, E., ŠPILÁČKOVÁ, M., TICHÁ, I., VONDROUŠOVÁ, K., PAPŘOKOVÁ, A. *O způsobech zvládnání chudoby z perspektivy rodin - podněty pro sociální práci.: Dílčí analýza č. 4*. Ostrava: Ostravská univerzita v Ostravě, 2014. 136 s. ISBN 978-80-7464-492-4.

GOJOVÁ, A., BAUM, D. H., GOJOVÁ, V., LINDOVSKÁ, E., LOUČKOVÁ, I., NEDOMOVÁ, E., NYTRA, G., PETRUCIOVÁ, J., SÝKOROVÁ, D., ŠPILÁČKOVÁ, M., TICHÁ, I., VONDROUŠOVÁ, K., ZNEBEJÁNEK, F., KUBÁTOVÁ, H., LITTLECHILD, B., SCHNEIDER, A. *Výzkumné metody v sociální práci*. Ostrava: Ostravská univerzita v Ostravě, 2014. 356 s. ISBN 978-80-7464-390-3.

Chapters in books

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Vývoj sociální práce v sedmdesátých a osmdesátých letech 20.století v Československu*. In TOKÁROVÁ A. (eds) *Fenomén přeměny vo vzdelávání, kvalifikácii a sociálnej pomoci. Sociálne kontexty vývoja v minulosti, prítomnosti a budúcnosti*. 1. vyd. Prešov: Potenciál, 2011. s. 77-109. ISBN 978-80-969073-4-2. dostupné na <https://docs.google.com/file/d/0Byd1xYZ3h6TrZzRtVmR4ZVVUYUtfQXNxeWpvRDJlVZw/edit?pli=1#>

CILEČKOVÁ, K., CHRENKOVÁ, M., CHYTIL, O., ŠPILÁČKOVÁ, M. *Socio-legal Protection of Children in the Czech Republic*. In HÄMÄLÄINEN, J., LITTLECHILD, B., CHYTIL, O., ŠRAMATÁ, M., JOVELIN, E. (eds.) *Evolution of Child Protection and Child Welfare Policies in Selected European Countries*. ERIS Monographs 2. Ostava: Albert, 2012. ISBN 978-80-7464-163-3.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Historical Research in Social Work - Theory and Practice*. *ERIS Web Journal*. 2012, sv. 3, s. 22-33. Dostupné na http://periodika.osu.cz/eris/dok/2012-02/04_historical_research_in_social_work.pdf

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Historický výzkum v sociální práci*. In Gojová, A. a kol. *Výzkumné metody v sociální práci*. Ostrava: Ostravská univerzita v Ostravě, 2014. s. 171-202. ISBN 978-80-7464-390-3.

GOJOVÁ, A., GOJOVÁ, V., LINDOVSKÁ, E., NEDOMOVÁ, E., ŠPILÁČKOVÁ, M., TICHÁ, I., VONDROUŠOVÁ, K. *Způsoby zvládnání chudoby a ohrožení chudobou domácnostmi rodin s nezletilými dětmi*. In Gojová, A. a kol. *Výzkumné metody v sociální práci*. Ostrava: Ostravská univerzita v Ostravě, 2014. s. 263-298. ISBN 978-80-7464-390-3.

LOUČKOVÁ, I., NEČASOVÁ, M., ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Research in the Czech Republic*. In HÄMÄLÄINEN, Juha Erkki Antero, LITTLECHILD, Brian, ŠPILÁČKOVÁ, Marie, HÄMÄLÄINEN, Juha Erkki Antero, LITTLECHILD, Brian, ŠPILÁČKOVÁ,

Marie. *Social Work Research across Europe : Methodological positions and research practice. Part I.* Ostrava: University of Ostrava, 2014. s. 17-39. ERIS Monographs, Volume III. ISBN 978-80-7464-537-2.

HÄMÄLÄINEN, J. E. A., LITTLECHILD, B., ŠPILÁČKOVÁ, M. *Introduction: The Importance of Research for Social Work Across Europe.* In HÄMÄLÄINEN, Juha Erkki Antero, LITTLECHILD, Brian, ŠPILÁČKOVÁ, Marie. *Social Work Research across Europe : Methodological positions and research practice. Part I.* Ostrava: University of Ostrava, 2014. s. 5-13. ERIS Monographs, Volume III. ISBN 978-80-7464-537-2.

Articles in peer-reviewed journals

ŠPILÁČKOVÁ, M. Historie sociálního plánování v Ostravě. In *Sociální práce/Sociální práce*, roč. 2007, č.3, s.112-124. ISSN: 1213-6204.

ŠPILÁČKOVÁ, M. Searching Routs. In *SW&S News Magazine*. 22 nd. August 2009 [cit.2009-08-29]. Dostupné na : <http://www.socmag.net/?p=544#more-544>

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Care in Czechoslovakia in the 70ies and 80ies in the 20th century. In Czech and Slovak Social Work. Special English Issue.* The Association of Educators in Social Work. *Sociální práce/Sociální práce*. 2011, roč. 11, č. 5. ISSN 1213-6204. s. 49-59.

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E. Analýza využití úkolově orientovaného přístupu v praxi na území města Ostravy. *Sociální práce/Sociální práce*. 2014, roč. 14, s. 102-117.

GOJOVÁ, A., GOJOVÁ, V., LINDOVSKÁ, E., ŠPILÁČKOVÁ, M., VONDROUŠOVÁ, K. Způsoby zvládnání chudoby a ohrožení chudobou rodinami s nezletilými dětmi. *Sociální práce/Sociální práce*. 2014, roč. 14, č.2, s. 44-60.

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E. Chudoba, definování a možnosti jejího měření. *Fórum sociální politiky*. 2014, roč. 8, s. 2-8. ISSN 1802-5854.

ŠPILÁČKOVÁ, M. Social policy and social planning in Czechoslovakia and the role of social work in enterprises. *Journal of Education & Social Policy*. 2015, roč. 2, sv. 6, s. 76-84.

Conference proceedings

BEDNÁRKOVÁ, M. *Historie sociálního plánování v Ostravě.* In Sborník příspěvků ze studentské vědecké konference. Ostrava: ZSF OU, 2006, s. 50-54. ISBN: 80-7368-179-X.

ŠPILÁČKOVÁ, M. The Conception of Social Care for Socially Maladjusted Citizens in the Seventies of the 20th Century. In Sborník z konference Jazyková kompetencia ako súčasť celoživotného vzdelávania, konané 09.04.2010. [CD-ROM.] Trnava: Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity, 2010. s. 182-198. ISBN 978-80-8082-339-9.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Historie a vývoj sociální práce v ČR.* In Sborník přednášek z XX.konference Společnosti sociálních pracovníků ČR. „Sociální práci proti chudobě a sociálnímu vyloučení“. Konané 4-5.listopadu 2010 v Hradci Králové. Dostupný na [www.http://socialnipracovnici.cz/public/upload/image/sbornik_ssp_2011.pdf](http://socialnipracovnici.cz/public/upload/image/sbornik_ssp_2011.pdf)

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Development of Social Work in the 70ies and 80ies of the 20th century in Czechoslovakia.* Abstrakt. In Materiál z konference POLITICS OF IDENTITY - THE

CHANGING FACE OF SOCIAL WORK - 9th annual TiSSA meeting 2011. Hradec Králové: University of Hradec Králové, Institute of Social Work. [2011-08-21-2011-08-26]. Dostupné na http://www.tissa.net/tissa2011/Abstracts/plenum/t11_plenum_spilackova.pdf

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Historical research in social work – theory and practice*. In BALDSCHUN, A., JAAKOLA, A.M., LEINONEN, L. (eds.) Sborník abstraktů z konference. *Constructing European Social Welfare and Social Work in the Midst of Diverse Traditions, Policies and Practices*. 6. ERIS-konference ve dnech 10-12.10.2012 v Kuopiu. Finsko. Ostrava: ERIS, 2012. ISBN 978-80-7464-164-0.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *SPOLEČNÉ ZNAKY V CÍLOVÝCH SKUPINÁCH SOCIÁLNÍ PÉČE V 70. A 80. LETECH 20. STOLETÍ V ČESKOSLOVENSKU*. In Sborník z konference 5. dny sociální práce - Vzdělávání v sociální práci. Praha: Filozofická fakulta UK. 2013. ISBN 978-80-87432-07-5. s.132-142.

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E., MARINOVÁ, K., VAŇHAROVÁ, A., URBANOVÁ, M. *Analýza využití úkolově orientovaného přístupu v praxi na území města Ostravy*. Truhlářová, Z., Levická, K. (eds.) *Sborník z konference X. Hradecké dny sociální práce*. Hradec Králové: Gaudeamus, Univerzita Hradec Králové, 2014. s. 14-21. [2013-09-27]. ISBN 978-80-7435-359-8.

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E. *Chudoba - historie a současnost jejího měření*. Truhlářová, Z., Levická, K. (eds.) *Sborník z konference X. Hradecké dny sociální práce*. Hradec Králové: Gaudeamus, Univerzita Hradec Králové, 2014. s. 360-367. [2013-09-27]. ISBN 978-80-7435-359-8.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Sociální práce v 70. a 80. letech 20. století v Československu*. In Sborník z konference 5. dny sociální práce - Vzdělávání v sociální práci. Praha: Filozofická fakulta. 2013.

Final thesis

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Sociální plánování sedmdesátých a osmdesátých let 20. století v Československu*. Disertační práce. Ostrava: FSS OU, 2011. 365 s.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Historie sociálního plánování v Ostravě*. Diplomová práce. Ostrava: ZSF OU, 2006. 149 s.

The project's final reports

ŠPILÁČKOVÁ, M. a kol. *Možnosti moderních metod sociální práce při zvládání nových sociálních rizik. Dílčí zpráva č. 4. v rámci projektu Nová sociální rizika a možnosti uplatnění moderních metod sociální práce v Moravskoslezském kraji*. Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji RRC/03/2010. Ostrava: FSS OU, 2011. 61 s.

ŠPILÁČKOVÁ, Marie, NEDOMOVÁ, Eva, MARINOVÁ, Katarína, VAŇHAROVÁ, Alena, URBANOVÁ, Markéta. *Analýza využití úkolově orientovaného přístupu v praxi na území města Ostravy. Závěrečná zpráva z projektu Studentské grantové soutěže č. SGS6/FSS/2013*. Ostrava: Fakulta sociálních studií OU, 91 s. [2014-01-22].

Editorial work

Hämäläinen, Juha Erkki Antero, Littlechild, Brian, Špiláčková, Marie. *Social Work Research across Europe : Methodological positions and research practice*. Part I. University of Ostrava, 2014. 179 s. ISBN 978-80-7464-537-2.

Hämäläinen, Juha Erkki Antero, Littlechild, Brian, Špiláčková, Marie. *Social Work Research across Europe : Methodological positions and research practice*. Part II. University of Ostrava, 2014. 137 s. ISBN 978-80-7464-657-7.

Teaching materials

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E. *Metody sociální práce s jednotlivcem*. Ostrava: Ostravská univerzita v Ostravě, 2013. 81 s. ISBN 978-80-7464-434-4.

Presentations at scientific conferences

BEDNÁRKOVÁ, M. *Prezentace. Historie sociálního plánování v Ostravě*. Zdravotně sociální fakulta Ostravské univerzity, Ostrava: Studentská vědecká konference ZSF OU u příležitosti 15. výročí vzniku Ostravské univerzity, konaná v Ostravě dne 27.04. 2006

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace. The Conception of Social Care for Socially Maladjusted Citizens in the Seventies of the 20th Century*. Fakulta zdravotnictva a sociálnej práce Trnavskej univerzity, Trnava: Jazyková kompetencia ako súčasť celoživotného vzdelávania, konaná v Trnavě dne 09.04.2010.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace. The conception of social care for socially maladjusted citizens in the seventies of the 20th century*. Fakulta sociálních studií Ostravské univerzity, ERIS, Ostrava: Jarní škola sociální práce, 4.ročník, konaná v Ostravě ve dnech 20.04.2010 – 24.04.2010.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace. Historie sociální práce a její vývoj v ČR*. Společnost sociálních pracovníků ČR, Hradec Králové: Sociální práci proti chudobě a sociálnímu vyloučení, konaná v Hradci Králové ve dnech 04.11.2010 – 5.11.2010

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace. Historie postpenitenciární práce Ostravská univerzita*, Společnost sociálních pracovníků ČR, Ostrava: Práce sociálních kurátorů v proměnách společnosti, konaná v Ostravě dne 21.02.2011.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Development of Social Work in the 70ies and 80ies of the 20th century in Czechoslovakia*. POLITICS OF IDENTITY - THE CHANGING FACE OF SOCIAL WORK - 9th annual TiSSA meeting 2011. Hradec Králové: University of Hradec Králové, Institute of Social Work. Ve dnech 21.08.2011-26.08.2011.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: SPOLEČNÉ ZNAKY V CÍLOVÝCH SKUPINÁCH SOCIÁLNÍ PÉČE V 70. A 80. LETECH 20. STOLETÍ V ČESKOSLOVENSKU*. 5. dny sociální práce - Vzdělávání v sociální práci. Praha: Filozofická fakulta. Konaná ve dnech 15.09.2011-16.09.2011.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories from Historical Perspective*. Výuka v rámci Erasmus mobility, Kuopio, Finsko ve dnech 29.1.-3.2.2012.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories from Historical Perspective., Task centred approach.* Výuka v rámci Erasmus mobility, Lodž, Polsko ve dnech 11.4.-14.4.2012.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Historical research in social work – theory and practice.* Constructing European Social Welfare and Social Work in the Midst of Diverse Traditions, Policies and Practices. 6. ERIS-Conference ve dnech 10-12.10.2012, Kuopio. Finsko

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Historický výzkum jako nástroj k posílení identity sociálních pracovníků se svou profesí. X. Hradecké dny sociální práce s názvem Profesionalita, perspektivy a rozvoj sociální práce.* Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové. [2013-09-27-2013-09-28].

ŠPILÁČKOVÁ, M., NEDOMOVÁ, E., MARINOVÁ, K., VAŇHAROVÁ, A., URBANOVÁ, M. *Prezentace: Analýza využití úkolově orientovaného přístupu v praxi na území města Ostravy. X. Hradecké dny sociální práce s názvem Profesionalita, perspektivy a rozvoj sociální práce.* Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové. [2013-09-27-2013-09-28].

NEDOMOVÁ, E., ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Chudoba - historie a současnost jejího měření.* Hradec Králové: University of Hradec Králové, Institute of Social Work. [2013-09-27-2013-09-28].

GOJOVÁ, A., GOJOVÁ, V., LINDOVSKÁ, E., ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Způsoby zvládnutí chudoby a ohrožení chudobou domácnostmi rodin s nezletilými dětmi.* Ostrava: FSS OU. [2014-04-24-2014-04-24].

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: Způsoby zvládnutí chudoby a ohrožení chudobou domácnostmi rodin s nezletilými dětmi.* Praha: Katedra pastorační a sociální práce, ETF UK. [2014-10-24-2014-10-24].

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace. Teorie Marie Krakešové v kontextu vývoje postpenitenciární péče v Ostravě.* Zvaná přednáška. Mezinárodní seminář MPSV, Praha. 20.5.2015.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Prezentace: The process of transformation of the society in Czechoslovakia after 1989 and its historical context.* Landshut: Hochschule Landshut. [2015-10-12-2015-10-13].

- Continual practical training – excursions

Research Activities

2010-2011

- Member of the investigator team of the project “New Social Risks and Possibilities of Applying Modern Methods of Social Work in the Moravian-Silesian Region”, Moravian-Silesian Region, RRC/01772/2010,

2011 – 2013

- Researcher - junior within the project “Enlargement and Development of the Research Team at the Faculty of Social Studies of the University of Ostrava in Ostrava”, Reg. No. CZ.1.07/2.3.00/20.0080

2012-2015

- Subject guarantor within the project “*Support of Tertiary Education of Students with Specific Educational Needs at the University of Ostrava*”. Project Reg. No.: OP VK CZ.1.07/2.2.00/29.0006.

2013

- Researcher of an SGS project No. SGS6/FSS/2013 entitled “*Analysis of Using Task-oriented Approach in Practice in the Territory of Ostrava City*”

2013 – 2014

- Researcher - senior Enlargement and Development of the Research Team at the Faculty of Social Studies of the University of Ostrava in Ostrava”, Reg. No. CZ.1.07/2.3.00/20.0080

Teaching abroad

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories from Historical Perspective*. Přednáška v rámci Erasmus mobility, University of Eastern Finland, Kuopio, Finsko ve dnech 29.1.-3.2.2012.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories from Historical Perspective., Task centred approach*. Přednáška v rámci Erasmus mobility, University of Lodz , Lodž, Polsko ve dnech 11.4.-14.4.2012.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories and Methods from Historical Perspective*. Přednáška v rámci Erasmus mobility, NieAarhus University, Faculty of Arts, Denmark ve dnech 22.-27.10.2013.

ŠPILÁČKOVÁ, M. Prezentace. *Task centred approach, Historical research in Social Work, Social Work in Czechoslovakia during 70ies-80ies of 20. Century*. Zvané přednášky. Comenius University In Bratislava, Slovakia, Faculty of Education, Institute of Social Studies and Therapeutic Education, Department of Social Work ve dnech 9.-12.11.2014.

ŠPILÁČKOVÁ, M. *Social Work Theories and Methods from Historical Perspective*. Přednáška v rámci Erasmus mobility, University of Silesia, Katowice, Poland, Faculty of Social Sciences ve dnech 22.-23.1.2015.

ŠPILÁČKOVÁ, M. Prezentace. *Task centred approach, Social Work Theories and Methods from Historical Perspective, Social Work in Czechoslovakia during 70ies-80ies of 20. Century*. Přednášky v rámci Erasmus mobility, University of Eastern Finland, Kuopio, Finsko ve dnech 9.11.-12.11.2015.